

# Тёплый Мир

МАЙ  
2024 год

СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

*Дорогие друзья! Весна, Победа! Для меня эти слова давно слились воедино... Со временем все четче начинаешь осознавать, как мудро устроен этот мир. Великая наша Победа пришла к нам именно весной, в самый ее прекрасный месяц, когда все начинает двигаться к жизни. Первая нежная зелень, цветущие сады, воздух, напоенный ароматами свежести. Именно к 9 Мая все оживает. А в этом году сады зацвели, как никогда, рано. Все точно не случайно!!! 79 лет мира, несмотря на то, что многие пытаются ему помешать, переписывая историю, опошляя ее, глумясь над памятью. День Победы – это день торжества жизни над смертью! Этот день должны помнить и наши потомки даже спустя тысячи лет. Пусть он будет напоминанием о том, насколько мир хрупок и какой ценой он достался нам, как бережно нужно хранить то, что завоевали наши деды и прадеды. В этот День мы должны обязательно вспоминать тех, кто отстаивал этот мир. Всем тем, кто недожил, недолюбил, – вечная память и слава! И низкий поклон всем ветеранам, которые вместе с нами будут встречать этот праздник. Здоровья им еще на долгие-долгие годы и побольше доброты и участия от нас, живущих рядом. С праздником всех – с Днем Великой Победы над злом и нетерпимостью, имя которым фашизм!!! Все обязательно будет хорошо! И Победа снова будет за нами!*

*С уважением - коллектив редакционной студенческой газеты «Теплый мир»  
Редактор Нина Давыдова, а также Андрей Чадаев гр. КС-23-1.*



Моя прапрабабушка Казакова Александра Федоровна всю свою жизнь прожила в деревне Большое Сескино, что расположено неподалеку от нашего города, в Дальнеконстантиновском районе. Там она вышла замуж за местного паренька, родила и воспитала пятерых сыновей. Когда началась война, их одного за другим проводила на фронт.

Старший Василий, родившийся в 1908 году, к началу войны уже создал свою семью и жил в Горьком. В июле 1941 года был мобилизован и направлен в войсковую часть 1001 РВК Ленинского района нашего города. Часть вошла в 279 стрелковую дивизию, которую сформировали на территории Горького в кратчайшие сроки, и уже в начале августа она получила приказ об отправке на Брянский фронт. Было всего одно письмо с фронта, в котором говорилось о каком-то котле. В декабре 1941 года рядовой красноармеец Казаков Василий Михайлович пропал без вести. До сих пор о его судьбе ничего не известно. К сожалению, его фотографии не сохранилось.

Второй сын Иван родился в 1910 году. Выучился на агронома, закончил Вадский сельскохозяйственный техникум и остался работать в селе Вад. В августе 1941 года был призван Вадским РВК и направлен на фронт. Известно, что он воевал в составе 259 стрелковой дивизии. В период с 1941 по 1942 год она вела бои в Ленинградской области. В марте 1942 года пыталась овладеть Любанью с целью захвата железной дороги Чудово-Ленинград. Где-то там, в ожесточенных боях 25 марта 1942 года погиб солдат Казаков Иван Михайлович. Место гибели и захоронения не известно.

Третий сын - Павел. Мой прадед. Перед самой войной в мае 1941 года он с женой и маленькой дочкой уехал на постоянное место жительства на Урал, в город Свердловск. Там его застала война, и он принял решение возвращаться обратно. В сентябре 1941 года Дальнеконстантиновским РВК был призван в Красную Армию. По дорогам войны дошел до Сталинграда, принимал участие в боях за освобождение города от фашистов. В ноябре 1943 года получил обморожение обеих стоп. Его эвакуировали в военный госпиталь на станцию



Казаков Иван



Казаков Павел

Тулун Иркутской области. Чтобы не допустить развитие гангрены, доктора приняли решение о частичной ампутации стоп. Заключение военной комиссии: красноармеец Казаков Павла Михайловича снять с воинского учета. Так в декабре 1943 года инвалидом войны он вернулся в родную деревню. Дед вырастил и воспитал шестерых детей. Умер он от болезни в 1990 году.

Почти ничего не известно о боевом пути Михаила 1916 года рождения. Он никогда не рассказывал о войне. В 1937 году уехал из родительского дома в город Горький. Поступил на службу в милицию. С января 1942 года находился на фронте. Предположительно в войсках НКВД. Осенью 1944 года демобилизовался, остался жить в Горьком. Поступил работать на завод им. Орджоникидзе. Через несколько лет вернулся на малую родину, построил дом, воспитал двух сыновей. Умер Казаков Михаил Михайлович в 1994 году.



Казаков Михаил

Самый младший из братьев Петр с первых дней войны рвался на фронт, но ему отказывали из-за возраста. Он родился в 1924 году, но желание бить фашистов было так велико, что он приписал себе еще один год. На его счастье или несчастье, в селе Сарлей сгорел архив, и документы выдавали со слов. Повзрослев, таким образом, на один год, он попал в танковую школу города Омск, по окончании которой получил звание младший сержант и назначение в 45-й танковый полк, в 3-й гвардейский корпус. Воевал на Курской дуге. Весь ужас увиденного и пережитого он не любил вспоминать. В результате полученного ранения вернулся домой инвалидом, но, главное - живой. Женился, воспитал двух сыновей. Всю жизнь проработал на Горьковском автомобильном заводе. Умер Казаков Петр Михайлович в 2009 году.



Казаков Петр

В самый главный праздник нашей страны - День Победы - собирались братья за одним столом, выпивали сто граммов боевых, и текла непроизвольно слеза о тех двух родных, что не вернулись с поля боя.

*Антон Журавлёв, гр. КС-23-2.*



Вячеслав Владимирович

Я хочу рассказать о своем прадедушке, которого звали Вячеслав Владимирович Фокин. С малых лет он был приучен к труду и любви к своей земле. Когда началась война, ему было всего 15 лет. Вся мужская работа досталась таким мальчишкам, как мой прадед. В конце 1943 года прадедушке исполнилось 17 лет, и он тоже отправился на фронт. Он воевал в 1097 полку 326-й стрелковой Рославльской Краснознамённой дивизии, был наводчиком 120-миллиметрового миномётного орудия на 3-м Прибалтийском фронте. Его дивизия была сформирована в Мордовии, а свой победоносный путь прадед закончил в провинции Бранденбург, в Германии, в населённом пункте Штрассене. Дедушка был награждён медалью «За боевые заслуги», медалью «За отвагу», за город Данцинг (Гданьск) — правительственным орденом Славы III степени, а за штурм Берлина моего прадеда наградили орденом Славы II степени. После войны Вячеслав Владимирович вернулся домой, и всю жизнь он проработал строителем в Дальнеконстантиновском ПМК, воспитал двоих детей. У него было трое внуков, пять правнуков. Я очень горжусь своим прадедом, тем, что он отважно защищал нашу Родину и за то, что у меня счастливое мирное детство!

*Дарья Жирова, гр. П-23-1.*



Девятков Афиноген

Я хочу рассказать про своего прадеда Девятова Афиногена Федотовича. Известно про него мало. Только то, что нашлось в архиве. Во время боя 20.09.1943 г. в д. Н.-Николаевка при соприкосновении с противником развернул орудие на ходу и открыл огонь по врагу, тем самым уничтожил до 50 солдат и фашистских офицеров. Награжден медалью "За отвагу". В 31.03.1944 г. за дер. Викторовка, поддерживая эскадрон, прямой наводкой уничтожил две пулеметных точки, два оружия, два наблюдательных пункта, три

автомашины, шесть повозок, до 80 солдат и офицеров противника, тем самым дав возможность эскадрону продвинуться вперед. Прадед награжден медалью "За отвагу".

*Даниил Климичев, гр. КС-23-2.*

Много лет прошло со дня победы в Великой Отечественной войне, но вне зависимости от того, сколько времени прошло с минувших событий, каждый человек должен знать и помнить историю своей страны. И, конечно же, нужно не забывать настоящих Героев, которые сражались за нашу жизнь и светлое будущее. Мой прадед Дегтярёв Василий Осипович жил в деревне Чернуха Бутурлинского района и был призван на фронт 25 августа 1941 года. Служил он в 33 стрелковой бригаде и прошёл почти всю войну, но в 1944 был взят в плен под Смоленском. Оставшийся год войны Василий Осипович провёл в немецком лагере для военнопленных. Его старший сын Дегтярёв Александр Васильевич тоже боролся с фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны. В звании старшего лейтенанта командовал разведывательной ротой и в 1943 году героически погиб.

*Василий Дегтярёв, гр. П-23-1.*

День Победы – это наша Великая история, наша Великая победа и боль, объединяющая множество семей! Чем больше времени проходит с событиями



тех лет, тем важнее помнить, какой ценой она нам досталась. Сколько горя и страданий принесла людям война, а тем более, сколько потерь самых близких и родных, героически погибших за мирное небо. Мой прадед, живший в Вологодской области, в селе Литега, воевал в двух войнах: Финской и Великой Отечественной. Войны прошел до конца, несмотря на то, что во время Великой Отечественной его тяжело ранили в ногу. Её хотели ампутировать, но прабабушка не позволила. Она забрала мужа домой, лечила травмами, и вскоре Павел

Васильевич практически восстановился. Получив инвалидность, прадедушка мог не идти на фронт, но пошел и по окончании вернулся живым. Про войну рассказывать не любил. В послевоенное время был председателем колхоза и вырастил семерых детей. Я очень благодарна людям, которые отдали свой покой, свои жизни, упорно защищая Родину. Они не просто люди, они - самые настоящие Герои!

*Екатерина Ершова, гр. П-23-2.*

В нашей семье бережно хранят память о своих героях. Мой прадед Ванюхов Николай Степанович был настоящим героем. В годы Великой Отечественной войны он сражался на первом Украинском фронте в составе 460-го стрелкового полка. При штурме высоты Николай Степанович заметил вражеский пулемет, который не давал продвигаться нашей пехоте. Тогда он, рискуя жизнью, подполз к пулемёту и метнул гранату. Уничтожив пулемет, он обеспечил продвижение пехоты. Прадед был награждён орденом славы третьей степени. Правда, получить заслуженную награду ему не удалось. Он погиб 24 июля 1944 года. Похоронен прадед в братской могиле в Львовской области, на Украине.



Ванюхов Николай

*Илья Пичугин, гр. П-23-2.*

Мой прадед Камаев Константин Павлович (1923-2009 гг.) – ветеран Великой Отечественной войны. К сожалению, не дожил он до сегодняшнего праздника – 79 годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Ему было 19 лет, когда в январе 1943 года он экстернатом окончил 3-е Ленинградское артиллерийское училище, получив звание Лейтенанта, и тут же был направлен на Третий Прибалтийский фронт

командиром батареи 1186 истребительно-противотанкового полка 1-й Ударной Армии. Пядь за пядью наши солдаты освобождали от фашистов каждый кусочек родной земли. «Вцепились они в высоту, как в свое, огнем высоту поливая, А мы упрямо ползли на нее, товарищей оставляя...» Он был не слишком словоохотлив, может – просто очень тяжело было беречь былые раны, но некоторые эпизоды войны, рассказанные им, навсегда останутся в моей памяти. Однажды, находясь возле своего орудия, молодой Лейтенант решил накинуть плащ-палатку, взмахнул им..., а рядом разрывается вражеский снаряд, несколько бойцов погибает, Лейтенанта спасает плащ-палатка, весь, как решето, пробитый осколками. Однако пули нашли его позже, в августе 1944-го, он попадает в эвакогоспиталь с тяжелыми ранениями затылочной области головы, бедра, колена. В условиях эвакогоспиталя два металлических осколка в голове удалить не смогли. Так он до конца своей жизни ходил с этими осколками, напоминая о войне. За боевые заслуги он был награжден двумя Орденами Красной Звезды, Орденами Отечественной Войны 1 и 2 степени, Медалями «За Победу над Германией», «За Отвагу» и другими наградами. После войны он служил в оперативных органах МВД и вел борьбу с бандитизмом.



Как жаль, что с каждым годом редуют ряды ветеранов ВОВ... Их осталось единицы.

«Вся жизнь их подвиг неустанный, Они, не пожалев сердец,

Сверкают темой для романа, И дали чести образец»

*Валерий Кондратьев, гр. КС-23-2.*

Наше поколение, как и поколение наших родителей, бабушек и дедушек, родилось в мирное время. Мы не представляем, что такое война, но знать об этом должны. Это наша история. Это наша память. Мы можем прикоснуться к этому



времени через книги и фильмы. Повесть Виктора Астафьева «Пастух и пастушка», написанная в 1967 году, рассказывает о той страшной поре. Её герои – бойцы Советской Армии, защищавшие родную землю от вероломного врага. Взвод Бориса Костяева самоотверженно добивал фрицев. Война приближалась к концу, и наши солдаты делали все для того, чтобы приблизить долгожданную победу. Большое место в этом произведении уделяется описанию боевых действий. Виктор Астафьев, не понаслышке знавший о войне, с первых страниц погружает читателя в страшные сражения. Мы слышим разрастающуюся стрельбу, пронзительное завыванье мин, тьяканье полковых пушек, выбрасывающих горячей вехоткой скомканное пламя. Сложно представить, как все это можно выдержать! Полуголодные, промерзшие, вшивые, практически без сна, бойцы продолжали гнать врага, освобождая родную землю. Остервеневшие от войны, солдаты, казалось бы, забыли, что такое любовь. Но любовь сильнее смерти, сильнее войны, говорит Астафьев, рассказывая историю лейтенанта Бориса Костяева и Люси, хозяйки дома, где остановился его взвод на отдых. Безусым мальчиком Борис оказался на фронте и командовал людьми. Он знал, что такое война, но не знал, что такое любовь. Встреча с Люсей заставила его забыть о смерти, о войне. Растворившись, друг в друге, молодые наслаждались минутами счастья, подаренными свыше. Влюбленные понимали, что это ненадолго, что чудесные мгновения закончатся скоро, потому что огонь войны еще полыхает, но они точно знали, что это прекрасное чувство, рожденное среди

ужаса войны, выше любой смерти. Война разлучила их. Лейтенант Костяев умирает в санитарном поезде, мчавшемся на восток. Люся пронесла любовь к нему через всю свою жизнь, и, будучи уже в преклонном возрасте, с выцветшими глазами, но по-прежнему полна любви к Борису, она находит его могилку и, припадая к ней, целуя её, сообщает любимому, что никто не может их разлучить и совсем скоро они будут вместе. Эта сцена, на мой взгляд, не может оставить равнодушным. Повесть называется «Пастух и пастушка» не случайно. При освобождении хутора бойцы лейтенанта Костяева находят и хоронят убитых во время обстрела старика и старуху, которые в мирное время пасли колхозную скотину. Они умерли, держась крепко за руки, прикрывая друг друга от пуль. Так их вместе и похоронили, державшимися за руки. Эта история оставила сильное впечатление в солдатских сердцах, и подсознательно бойцы чувствовали, что настоящая любовь сильнее смерти. Для Бориса эта история была знаком, что совсем скоро он познает это великое чувство. Умирая,



он помнил этих стариков, умерших, скорее всего, в одночасье, руки которых невозможно было разжать. Это произведение написано в жанре пасторали, поэтизирующей простую мирную жизнь, потому что война разрушает, созидает же только любовь. Через бойца Ланцова из взвода Костяева автор обращается ко всем нам: «Неужели такое кровопролитие ничему не научит людей? Эта война должна быть последней! Или люди недостойны, называться людьми! Недостойны жить на земле Недостойны, пользоваться ее дарами, жрать хлеб, картошку, мясо, рыбу, коптить небо. Прав Карышев, сто раз прав, одна истина свята на земле – материнство, рождающее жизнь, и труд хлебопашца, вскармливающий ее»

*Андрей Чадаев, гр. КС-23-1.*

День Победы -  
9 МАЯ!!!!

